

Murcia

El Liberal

Murcia

25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL. ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA...

LA FERIA

Antes de la desbandada

De nuestras fiestas populares, siempre tuvieron las de nuestra feria de Septiembre ese sabor clásico característico que no pasará nunca...

¿Por qué no intentamos este año vencer a la enemiga? Para ello contamos con la voluntad de un alcalde y con su actividad incansable...

Es preciso hacer más, bastante más en este año. Para esta empresa no hay que esperar al mes de Agosto...

Porque puede haber festejos del programa que solo exijan la labor de ocho días, pero son los menos...

Comenzando ahora a la formación de un programa amplio e interesante y comprometiéndose unos cuantos hombres de buena voluntad...

Hay que pensar en algo nuevo, en algo que sea de regocijo regional, ya que en Murcia se ha iniciado con tan buen resultado el festejo típico...

Quienes se crean aludidos por estas palabras nuestras vayan meditando en sus iniciativas en la seguridad de que el alcalde está dispuesto a recogerlas y a impulsarlas.

La alegría de nuestra feria quedó muerta desde hace muchos años y solo resta en esos días en que el estío se despidió de nosotros...

gares más adecuados para las noches estivales.

Abraamos nuevos horizontes a la expansión popular poniendo el Parque de Ruiz Hidalgo en condiciones de que sea disfrutado por el pueblo...

Acaso si no tuviéramos estos lugares, que la labor de los hombres y el tiempo han embellecido...

Pensemos en la feria desde estos momentos y no dejemos ya de laborar por ella ni un solo día.

Así conseguiremos que este año sea una cosa viva aquello que viene agonizando de Septiembre en Septiembre.

CARTAGENA

A los ferroviarios

Con una despreocupación sin límites, con verdadera sangre fría, se deja en el mayor de los olvidos en la desgraciada familia del maquinista del tren de Toledo.

¿Acaso no es digno de lástima esa señora y esos niños, que casi pueden contarse como huérfanos?

¿Qué culpa pesa sobre ellos para que la caridad pública los abandone tan cruelmente?

Un héroe, un verdadero héroe ha sido el maquinista del expreso de Andalucía, señor Montoro, que en aras de su deber, da gustoso la vida, por salvar las de sus semejantes.

Por ello, tocado el pueblo de un sentimiento de gratitud hacia el hombre-martir, quiere asegurar el bienestar de sus hijos, huérfanos de su amparo y su cariño...

Pero la caridad no ha sido por esta vez equitativa, o mejor dicho, lo que iniciaron la suscripción en beneficio de los huérfanos...

La Prensa de Madrid en su totalidad, ha guardado sobre este particular un mutismo inexplicable, no hay razón para ello...

Por eso, quiero con estas líneas llegar hasta el corazón de los ferroviarios, confiando en que sabrán dar una nota de sentimiento humano...

¿Infanticidio? Ayer ya oscurcido, un obrero encontró junto a las paredes de un almacén de maderas...

Quiere Dios que pronto se encuentren la autora o autores, si los hubiere, de tan criminal hecho, para que la justicia les aplique el castigo merecido.

Otro premio en Cartagena No hay por qué decir, que el premio, número 22.842 está vendido en sus tres series, en la administración

de Loterías de don José Murcia, situada en las Puertas de Murcia, frente a Capitanía General.

No há mucho, fué vendido en esta faacrosida administración otro premio mayor.

Hemos hablado con el señor Murcia, y nos ha dicho que el premio está repartido entre gente menestrosa y que ha sido una verdadera desgracia que no haya «traído» más pesetas...

El telégrafo anunció ayer el fallecimiento del joven aviador tan conocido en esta, don Ramón Ostari Ferrándiz.

La tragedia se desarrolló en Maruecos, donde el infortunado aviador había sido destinado hace muy poco.

Aquí contaba con generales simpatías, pues estuvo destinado largo tiempo en el aeródromo de Los Alcázares, en el curso de aviación.

Estaba considerado como uno de los mejores pilotos por su pericia y valía.

Desearse una paz y reciba su familia nuestro pésame.—22 Junio.

EL RIEGO

No hay derecho...

Ayer hemos paseado por el trozo que media entre el Puente Nuevo y la Universidad.

De nuestro paseo hemos sacado en consecuencia que si los vecinos de ese trayecto no tiran bombas es porque están llamados a ocupar un lugar en las mansiones celestes.

Esta tarde volveremos a pasar por dicho sitio y veremos si se ha corregido, que esperamos que sí.

Las obras del Barrio

Ha causado general disgusto en toda Murcia el notar que durante dos días ya se ven paralizadas las obras comenzadas en el Puente Viejo para el adquinado de la carretera que forma las Alamedas de Colón y Floridablanca.

Murcia toda tiene puestos sus ojos en la Jefatura de Obras públicas de la provincia, a cuyo cargo están dichos trabajos.

La Jefatura de Obras públicas tiene medios para emplear toda clase de actividades, alejando sospechas de pasividad, siempre perjudiciales para los intereses de Murcia...

Nosotros esperamos, espera la población toda, que se obviarán las dificultades con el mayor interés para la realización de necesidades siempre sentidas en nuestra provincia.

UN PARLAMENTO ACÉFALO

El caso Cajal

Una vez más, una triste vez más, hemos visto un retrato de España; pero no de esa España minúscula de sabios y de hombres cultos, que es la España que nosotros admiramos...

En España no se puede pensar, no se puede ser un ente que admire y contemple la diáfanidad del espacio o la belleza de un paisaje...

En España no se puede pensar, no se puede ser un ente que admire y contemple la diáfanidad del espacio o la belleza de un paisaje...

¿Pero, ¿y Cajal? ¿Cajal! ¿Es o no es un nombre de varón, de algún nuevo torero acaso?

¿Y como puede ser gloria de España si «no es más» que un histólogo? ¿Qué es un histólogo? ¿Ser histólogo es ser más que torero?

No loáis, espíritus cultos: por cada español que liore nuestra ignominia, mil abren sus bocas descomunales para lanzar una estúpida carcajada.

¿Pruebas? ¡Cuántas podría daros desde Colón hasta Peral, desde el descubrimiento de América hasta la pérdida de las colonias...

¿Qué se ha hecho con Cajal? Preguntarase atónitos, estupefactos, los compañeros extranjeros del ilustre anciano.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

¿Y es que tuvieron la desgracia de nacer en esta España grosera de toreros y políticos que todo lo supeditan a la bastardía de sus intereses privados.

—no se protege más que a los toreros...

El Parlamento español no es flojidad: es la nequicia, es el aquilosisamiento de la honorabilidad, es la putrefacción de los instintos...

Entregad a un tonto o a un malvado inculco un libro lleno de láminas polícoras: el tonto leerá en colores achiltonados, porque su alma es incapaz de sentir las sublimidades del arte...

¿Este no subleva a nadie? Si hubiese sido un torero, España hubiera arrasado el Parlamento; pero como ha sido un hombre de ciencia...

¿Alemania, América, Francia, Inglaterra, Italia, Suiza, Bélgica, Austria, Portugal: esto se ha hecho en España con Ramón y Cajal.

Para vergüenza de este Parlamento acéfalo, donad a este sabio, tan compatriota espiritualmente vuestro como nuestro, esa pensión denegada.

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

Señores: busco una España, la España mía, la España grande que se ofrece a mis ensueños cerebrales, y no la encasotada más que cuando estoy aislado...

de Alicante o de cualquier población de la provincia.

6.º Premio de don Manuel Pérez Mirete, exdiputado provincial y director-gerente de «El Tiempo».

7.º Premio de don Federico Clemente Ayala, diputado provincial y presidente de la Junta de Obras del Puerto.

8.º Premio de don Antonio Martínez Torrejón López de Ayala. Al más inspirado Romance Caballeresco.

9.º Premio de don Luis Martínez, «Poesía festiva» con libertad de asunto y metro.

Prosa.—1.º Premio del excelentísimo Ayuntamiento, consistente en 250 pesetas.

2.º Premio del excelentísimo señor don Rafael Altamira y Graveda. «Estudio sobre la formación social de la población alicantina desde el siglo XVIII hasta la fecha».

3.º Premio del excelentísimo señor don Rafael Beltrán, senador del Reino. Tema: «Progreso del feminismo en España».

4.º Premio del excelentísimo señor don Juan Maisonnave Culezar. Al siguiente tema: «Cómo podría formarse un Museo Arqueológico y de Bellas Artes en Alicante?».

5.º Premio de don José Antonio Canals Alvarez, diputado a Cortes. Crónica de carácter periodístico que mejor describa las verbenas de la Explanada.

6.º Premio de don Aniceto Aznar Masid, ingeniero industrial. Cuento o novela corta.

7.º Premio de don Gabriel Miró Ferrer. Al siguiente tema: «Paisaje levantino: Impresión de la montaña; de la huerta; de la marina».

8.º Premio de la Asociación provincial del Magisterio. Sobre: Delincuencia infantil: sus causas y modo de disminuirla.

9.º Premio de la Asociación del Magisterio del partido de Alicante. Tema: «Medios prácticos para dotar a Alicante, a la mayor brevedad, de edificios donde instalar adecuadamente sus Escuelas Nacionales».

Los trabajos deberán ser remitidos al Secretario de la Comisión organizadora don Gonzalo Faus, Avenida de Dr. Gadea, 14, piso 3.º, izquierda, hasta el día 20 de Julio.

Dichos trabajos serán enviados en la forma acostumbrada en esta clase de concursos.

Podrán concurrir todos los poetas españoles. El poeta que resulte premiado con la Flor Natural tendrá derecho a elegir la Reina de la Fiesta.

Para la exposición regional de Pintura y Escultura que organiza el Circolo de Bellas Artes se ha recibido ya el anuncio de envío de varias obras.

También hay ya inscritas un buen número de bandas para el Certamen musical.—22 Junio.

Fiestas en San Juan

La Cofradía del Santísimo y de San Juan Bautista ruega a las familias que tengan niñas que hayan hecho su primera comunión...

La Cofradía, en vez de velas, dará a cada concurrente un pequeño ramo de flores, como obsequio...

Sección financiera Por telégrafo COTIZACION Madrid 22.—A las 9 a.

Table with 2 columns: Instrument/Asset and Price. Includes entries for Interior, Fin., Próximo, Amortizable, etc.

El concurso para Perito quimico

Se nos ruega la inserción del siguiente suelto: Hemos visto con sorpresa en el «Boletín» de la provincia número 145 de fecha 21 del corriente que esta Alcaidía anuncia un concurso para la provisión de una plaza de Profesor de la Sección Química Municipal, dando derecho a los concursantes que sean doctores o Licenciados en Medicina, Farmacia y Ciencias.

LORCA

Domingo divertido No hay domingo de pueblo que no sea aburrido. El domingo de los pueblos tiene siempre, constantemente, invariablemente, el mismo aspecto de tedio y de aburrimiento. Lorca, como pueblo, aunque grande y con sus puntos y ribetes de capital, goza de muchos domingos desespectantes por lo feos, lo anodinos y lo vulgares.

ballitos enanos y unos perros que hacen muchas monerías, y la culepista Teresita Beneyto. No. No fué este un domingo como todos los demás domingos. La gente tuvo donde expansionarse y distraer el tedio provinciano. Yo tengo la seguridad de que mucha gente joven de la que ayer se divertía estará diciendo: Así deben ser todos los domingos.

La desgracia de la estación de Blanca

Recibimos una carta de los señores don Avelino Martínez, don José Yelo y don Narciso Castillo, médico juez y secretario respectivamente, de Blanca, rogándonos que publiquemos el siguiente relato del hecho desgraciado ocurrido en aquella estación y de que fué víctima el factor auxiliar don Fernando García.

Con mucho gusto publicamos dicho relato, no por la amenaza del juzgado, que nos tiene sin cuidado, sino porque nuestro propósito siempre es que respaldada la justicia en toda información.

Así, pues, como recogimos el relato de un testigo presencial de quien tomamos la información, acogemos el siguiente de los ayudados interesados. Dicen así:

Hechos A las 17 horas 55 minutos del día 19, daba frente la máquina del tren carbonero al edificio Estación de este pueblo y a esa hora por tanto, tuvo necesariamente que ocurrir la desgracia y no a las cuatro de la tarde como dice el informador.

Después de dicha hora y de haber salido de su estupor el bondadoso jefe de esta Estación, pidió a Abarán que dista próximamente 8 kilómetros, un automóvil, que después de ir de dicho pueblo a la citada estación, vino a Blanca que dista 9 kilómetros, regresando seguidamente y sin esperar al juzgado porque no llevaba faros y oscuras.

Inmediatamente y mientras el factor se preparaba lo más preciso, se procedió a buscar carruaje para marchar a dicha Estación, brindándose con su automóvil don Emilio Fernández Molina, persona de buenos sentimientos, tan pronto llegó la funesta noticia a sus oídos, pues de haber tenido que hacer el viaje en otra clase de vehículo, desde la hora en que se conoció la noticia hasta la llegada a la repetida Estación hubiese tardado más de dos horas.

hora de retraso que sufrió el tren por averías en el furgón de cabeza; autoridad superior, que puede justificar nuestra presencia, y que por tanto los hechos que relatamos son los exactos.

Mula

Es tan heterogénea esta información, que quizá nos resulte un conglomerado de distintas materias. Más como hay que hacerlos, desaparecen los temores y maos a lo obra.

En una bien organizada caravana de autos salimos para salvar a nuestro queridísimo amigo el director de Obras Públicas señor don Juan Antonio Perea.

Próximo a la vecina villa de Cieza tuvimos la incomparable satisfacción de encontrarle y allí todos nos disputáramos su salud. Todos en esta población le quejamos tanto, que nos parecía poco el salario, tal es nuestro cariño para paisano tan distinguido.

En marcha para nuestro pueblo, envueltos en densa niebla de asfixiante polvo, llegamos con la velocidad del rayo—tal era la marcha de los diez o doce automóviles que nos conducían.—Ya en las inmediatas paredes de esta ciudad, tuvimos la incomparable dicha de encontrar al más grande de los muleños... ¡Niño Jesús de Belén! que traían de su ermita para que saludara a nuestro Juan Antonio: le quejamos tantísimo, que darle tratamiento nos parece impropio.

El alcalde, con todos los ediles, nutridas representaciones de todas las entidades y... para que divagar, digámosle de una sola manera, todo el pueblo se disputaba el honor de saludarle.

Nuestra laureada banda daba al viento sus más afinadas notas y el vecindario saludaba con estruendosa aclamación a nuestro predilecto hermano.

Cumplida la misión religiosa nos trasladamos al Ayuntamiento, y a ruegos del público que no cesaba de vitorear salió el señor Perea al balcón y pronunció un discurso elocuente.

Por la noche en la Plaza de la Constitución se efectuó una fiesta que resultó agradabilísima, fuegos artificiales y música.

Lo que pasó el domingo ya lo sabe el público por la bien escrita información de EL LIBERAL. En la noche de este día, los aficionados pusieron en escena la bonita comedia de los hermanos Quintero el «Patio» y nos resulta incompleto, si, decimos, que fué grande, sustancioso. Más; mucho más; apliquesele el epíteto más enaltecedor y llegaremos a lo que fué.

También admiramos, una bien escrita poesía que su autora doña Josefa Salcedo, ha escrito para este acontecimiento, y que le ha puesto el nombre de «Cordial Saludo» y la encargada de leerla fué la preciosísima y consumada lectora, la angelical niña Josefina López Saavedra.

«Alma Nueva» se titula la leída por su autor don Francisco Monreal, y es una bien pensada composición. Fué muy aplaudido.

¡Viva Mula! Letra de don Martín Perea Romero y música del maestro don Antonio Sánchez; la letra y la música son dos inspiradas composiciones y el reparto del coro se hizo en la siguiente manera:

Primera tiple, señorita Encarnación Herrera del Toro. Coristas: Señoritas Pepita Valcárcel, Pilar López, Angeles y María Maurandí, Lola Ferrer, Trinidad y

Mariana Botía, Luisa Herrera Blaya, Josefina López, María Luisa Selgas; Rafaela Saavedra, Adelina Monreal; Juana López y Conchita Moya y señores don Francisco Pomares, entre paréntesis, sirva el don puesto para todos José, Francisco y Antonio Monreal, Martín Perea Martínez, José Castroverde, Antonio Cuadrado, Antonio Botía, José Valcárcel, Luis Pérez Sáez, Antonio Morfínez Ponce, José Meseguer, Francisco López, Fernando Martínez y Pío Zapata. Y resultó, lo que tenía que resultar, un conjunto armónico de «primisi cartelo» rebosante de agnación y salpicado por la belleza de la incomparable mujer Muleña. Y al aparecer en escena la bandera Española llevada por el alumno de ingenieros militares Peña Pomares y entregada a la señorita Encarnación Herrera, los espectadores puestos en pie vitorearon a España y a nuestro queridísimo paisano señor Perea, el que dió un viva al Rey, viva España y viva Mula.

No le faltamos esta ya larga información sin añadir a gran velocidad la verbena en la glorieta—las reseñadas y bastantes asociadas; todas encantadoras que consiguió recaudar dinero para juguetes a los niños pobres.

Y el corresponsal con el alma bendichida de alegría tiene que gritar muy fuerte: Viva nuestro ferrocarril.—C.

Sindicato Central de Riegos del Río Segura y sus afluentes

En el día 18 de los corrientes se reunieron en el Pantano de Alfonso XIII los señores que componen la Comisión permanente del Sindicato Central de Riegos, con objeto de tomar acuerdos para la distribución de las aguas durante el verano y determinación del día en que se han de abrir las compuertas.

Dicha reunión fué presidida por el Excmo. Sr. Ministro de Fomento don Juan de la Cierva y concurrieron a la misma don José Servet Magaña, presidente del Sindicato; don Ramón Martínez del Campo, ingeniero jefe de la División «Hidráulica y vocal técnico del mismo; don Francisco Diez Losada, vicepresidente; don José Asensio Illán, depositario; don Pedro José López, contador; don Ricardo García, secretario; don Matías Pescetto y don S. Martínez Marín-Baldo, vocales, y representados los vocales don Alfonso Chápuí, don Rafael Baltrán Ausó, don José María Serra y Alfonso del Real; don Francisco Lucas, juez privativo de aguas de Orihueña, y don Emilio Díez de Reveaga, presidente de la Junta de Hacendados de Murcia.

El señor ingeniero jefe manifestó que en ambos Pantanos existen almacenados unos 63 millones de metros cúbicos, y facilitó otros datos para ilustración de los concurrentes, cuyos datos permiten afirmar, que durante el estiage quedarán cubiertas las necesidades de los regadíos de las tres zonas.

En vista de estas manifestaciones y después de amplia deliberación, se acordó por unanimidad, que el Pantano de Alfonso XIII abra sus compuertas el 1.º de Julio, dando al río Segura un millón diario de metros cúbicos y cuando la Jefatura, de acuerdo con el Sindicato, lo estime necesario, se abrirán también las del de Talave para completar el régimen de estiage, según el caudal que lleve el río.

Antes de terminar la sesión el ex-

celentísimo señor Ministro, alentó con oportunas frases al organismo representante de las Vegas del Segura, felicitando a los señores ingenieros por la brillante labor que llevan a cabo en la ejecución de estas obras tan importantes.

El Presidente dió las gracias al señor Ministro por el honor dispensado al presidir la reunión, ofreciendo en nombre del Sindicato, una asidua colaboración con la División Hidráulica para conseguir mayor prosperidad de los intereses que están confiados a la entidad que dirige,

Los asesinatos de Barcelona

Por telégrafo Debate en el Congreso Madrid 22. Los diputados socialistas se proponían ocuparse esta tarde en el Congreso del asesinato del secretario de la Confederación general del Trabajo, Emilio Real y de dos sindicalistas más, pero Sánchez Guerra aplazó el debate hasta la sesión de mañana. Hablará Prieto y aludirá a los jefes de la mayoría para que intervengan.

Manifestaciones de Allende

Por teléfono El regeso del rey Madrid 21, a las 6 t. Allensalazar ha manifestado que el rey regresará a fines del mes actual y se detendrá en París en donde será obsequiado con un almuerzo por el presidente de la República.

Manifestaciones de Cierva

Por teléfono Las Cortes, abiertas todo el verano; sacaremos triunfante el proyecto Madrid 22, a las 6 t. Cierva ha manifestado a los periodistas que las Cortes permanecerán abiertas durante todo el verano.

Manifestaciones de Allende

Por teléfono Hay que aprobar el proyecto de transportes Decretos firmados Madrid 22, a las 6 t. Allensalazar, al hablar con los periodistas, ha manifestado que el rey ha firmado varios decretos autorizando a los ministros de la Gobernación y de Hacienda para leer varios proyectos de ley en las Cortes.

misión del Monumento a Alfonso XII.

El cierre de las Cortes, insistió en la necesidad de aprobar el proyecto de transportes. Es un problema—dijo—que venimos arrastrando desde hace tiempo y precisa solucionarlo ahora, aunque moleste el calor.

La tragedia del Retiro

Por teléfono T. abajo del juez especial.—La esposa del capitán Barrera.—El procesado Madrid 22, a las 6 t. El juez especial que interviene en el sumario por la tragedia desarrollada ayer en el Retiro, entre el capitán Barrera y el teniente coronel Castro, siguió trabajando hasta la madrugada, en que declararon varios testigos. Se ha comunicado al general Barrera, la noticia del suceso. La esposa del capitán Barrera, que se encuentra en Alcalá, desistió de venir a Madrid al conocer el suceso. El procesado ha sido puesto en comunicación.

Los servicios de telesecomunicación

Por teléfono Reorganización de los servicios Madrid 22, a las 6 t. Bugalla ha manifestado que esta tarde leerá en el Congreso el proyecto reorganizando los servicios de telesecomunicación, ampliándolos todos. Este decreto lo aprobó el Gobierno Dato y quedó pendiente la parte económica para buscar un medio de compensar los gastos.

El uso de armas

Por teléfono Una proposición al Congreso Madrid 22, a las 6 t. Se ha presentado al Congreso una proposición firmada por Alvarez Valdés, Guerra del Río, Prieto y otros, pidiendo se modifique la legislación sobre circulación, venta y uso de armas, por ser una reforma grande para el comercio y la industria armera y colocar a las clases obreras fuera de la ley desde el momento en que sujeta a los infractores a penalidades grandes.

NOTICIAS

Con las honrosas calificaciones de sobresaliente y matriculas de honor han terminado el primer año del Bachiller las bellísimas niñas Conchita y Carme Guaita Sánchez; también, en el cuarto año, ha conseguido notables calificaciones el joven José Guaita, hermano de las anteriores y aplicadas niñas.

Banco de Cartagena

Interés anual 3 y 1/2 por 100 Las proposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja. EN 4.ª PLANA Información de actualidad

Pedro Jara Carrillo LAS CARACOLAS

das de provisiones, caminan aceleradas hacia la salida de la capital formando las avanzadas de la informe comitiva que ha de cubrir el camino desde la iglesia al monte. Las tartanas, en loco y confuso ir y venir, cascabelean ensordecedoras sobre el desigual pavimento de las calles y cruzan por entre la muchedumbre, llenando las dos filas de sus mugrientos asientos en un santiamén, para regresar en repetidos y vertiginosos viajes a transportar a los romeros que no sientan muchas ganas de cruzar unos cuantos kilómetros a pies.

deos, muestran impaciencias fatigosas por ver salir a la Virgen; las músicas mal afinadas e indolentes escandalizan por las calles dirigiéndose al pórtico de la Catedral; los sones de la Marcha Real acusan la salida de la Patrona, a cuya vista, se mueve la compacta masa humana, hasta formar un mar que se balancea y como si flotara sobre la superficie oscura, la Virgen que marcha en los hombros de los fieles, produciendo a su paso recias explosiones de gritos de entusiasmo de la muchedumbre. Entre aquel gentío, a medida que el día va apareciendo, se va notando con más claridad la mancha negra que forman las innumerables mujeres tocadas con las ropas del luto, cuyo número es grande; puede decirse que la mitad de aquel enjambre humano lleva una reciente desgracia familiar; pero queda otra mitad alegre y alborozada que está dispuesta a llenar la sierra y bailar en ella de sol a sol, salvando las horas del refrigerio, en que se rinde tributo a Baco debidamente. Quedó mucha gente a la parte adentro del Puente; pero fué muchísima la que emprendió la romería hacia la sierra.

una olivera, bajo la cual improvisaban una hornilla, con tres gordas piedras en forma de ángulo, sobre las que descansaba la perola del arroz. Apenas el sol iluminaba los altos picos de la sierra, entonando los diversos colores de los pinos, desde las cumbres coronadas de personas, se veía aparecer a lo lejos, por el camino enrevesado de la llanura, la inacabable procesión que se retorcía en semicírculos como una serpiente inmensa que se disponía a escalar la sierra, dejando ver los destellos de los anillos de su cuerpo. Los puestos de vino menudeaban repletos de parroquianos; y lo mismo los montones de sandías y las expendedurías de pan y bacalao frito. Sobre el malecón de la puerta de la ermita cuyos pretilles forman el límite de una terraza inmensa; en las lomas escalonadas en donde millares de olivos tienen su raigambre; en la falda toda de la tierra, las gentes forman parte del panorama como apretados racimos humanos que se ofrecen al observador, con todo el descuido de una cansera de madrugada. Todo el mundo deslía los enseres de sus cestas para saciar el apetito, mientras no aparece por la última curva del camino la imagen esperada con verdaderas ansias. Llega un instante en que los infinitos grupos de personas que cubren casi por completo todo el frente de la sierra que forma el contorno del pintoresco santuario, hacen un

movimiento uniforme y lanzan una exclamación unánime, como si hubieran sido tocados a la vez por un ressort; todos los ojos miran hacia un mismo sitio y todas las manos se extienden como índices hacia un solo punto. La Patrona ha comenzado a subir las cuestas del monte, destacándose sobre la inmensa masa que poco a poco crece detrás y delante de ella. Los vivos y las aclamaciones van aumentando a medida que avanza la Virgen, cuyo rostro invisible en la lejanía va dibujándose con más expresión cuanto más se va acercando. Se distingue sobre sus sienas la corona de oro y brillantes que adorna su cabeza diminuta y graciosa; y el bastón de mando que se apoya en su mano y el fajín rojo que rodea su cintura, insignias de un general devoto que ofrendó a la Fuensantica en holocausto de una victoria guerrera. Y aquel rostro pálido y brillante que amarilleaba a la salida de la Catedral murciana a los reflejos de la media luz del crepúsculo matutano, parecía ya un semblante humano, cada vez más moreno por el polvo del camino y cada instante más sonrosado por el sol que la saludaba cara a cara y que transformaba el rostro de la Patrona de tal manera que no parecía sino que era un romero más que jadeaba de fatiga al llegar a lo más abrupto y empinado de la sierra. Los que esperaban desde las primeras horas de la madrugada el paso de la Virgen

por las últimas cuestas del monte, vieron al fin satisfecha su ansiedad contemplando el paso de la inacabable comitiva por el retorcido camino que a sus pies serpenteaba cubierto de devotos. Muchas de aquellas madrugadoras gentes ya la habían visto salir de la Catedral y ganaron sus sitios de la sierra, ocupando los carruajes de la vanguardia. Y esas gentes eran las que precisamente notaban el cambio de la cara de la Virgen, exclamando a su paso: —¡Viene más morena y más hermosa!

LAS SESIONES DE CORTES

El diputado socialista Prieto se ocupa de los últimos asesinatos de Barcelona

El proyecto de transportes.—Un cuerpo a cuerpo entre Maura y Cierva y Cierva y Cambó.

CONGRESO

SESION DEL DIA 22

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside Sánchez Guerra y ocupa el banco azul Bugallal y Prieto.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El terrorismo en Barcelona

Los últimos crímenes Indalecio Prieto se ocupa de la situación por que atraviesa Barcelona en estos momentos, juzgándola gravísima.

Consigna a su más enérgica protesta por cuanto allí está ocurriendo entre la indiferencia del Gobierno.

Añade que los hombres de la izquierda sienten dolor no solamente por la insensibilidad del Gobierno, sino también por la de la Cámara y del país entero.

Condema la política de asesinatos que se sigue en Barcelona, considerando oprobiosos todos los crímenes, sean quienes sean las víctimas.

Hace resaltar la significación de los últimos atentados realizados en la ciudad condal.

Al día siguiente de ser víctima el alcalde de un atentado, fueron puestos en libertad por orden del director general de Seguridad tres significados sindicalistas que en aquella cárcel se hallaban detenidos, entre ellos el secretario de la Confederación general del Trabajo.

A los pocos minutos, cuando todavía no habían llegado a sus hogares, fueron asesinados.

Los tres atentados se realizaron casi a la misma hora.

Las circunstancias que concurren en estos hechos hacen suponer que se les libertó con el exclusivo fin de que fueran ejecutados del modo cobarde y alevoso que lo fueron.

Toda Barcelona lo cree así y está en el secreto de lo que está ocurriendo.

Cuando se comete un atentado del que se supone autores a los sindicalistas rojos, todo el mundo espera que al día siguiente se tome el desquite asesinando a alguno de estos.

A un atentado se responde con otro mayor y ahora se ha llegado al caso escandaloso que acabo de relatar.

Es indudable que la policía de Barcelona disfruta de una impunidad intolerable.

Entiende que por dignidad y por decoro debe cesar este estado de cosas que mantienen abusivamente las autoridades de Barcelona.

Termina diciendo que el banco azul está recibiendo las aspersiones de la sangre que se derrama en Barcelona. (Protestas en la mayoría y contraprotestas en las izquierdas.)

Le contesta Bugallal.

Lamenta cuanto ocurre en Barcelona, diciendo que sería injusto negar al Gobierno el anhelo de que cesase aquel estado de cosas.

Rechaza la creencia de que los presos libertados lo fueran con el móvil de asesinarlos.

Nosotros hemos puesto en práctica cuantos medios nos han sido posibles para evitar los crímenes.

No obstante, no pudimos impedir que se atentara contra las autoridades de Barcelona, Valencia y Zaragoza.

Si no nos fué posible evitar estos atentados, vamos a poder impedirlos otros?

Rechaza las últimas palabras de Prieto, diciendo que la sangre que se derrama en Barcelona solo cae sobre las cabezas de los asesinos, para los cuales tiene su mayor condenación. (Muy bien, en la mayoría.)

Rectifica Prieto.

Dice que el ministro, acaso sin darse cuenta de la importancia y trascendencia de sus palabras, ha hecho una declaración explícita y terminante de la impotencia del Gobierno.

Bugallal interrumpe, negándole.

Prieto: Su señoría ha hecho la mayor declaración de impotencia que puede hacerse.

Si no podéis evitar los crímenes, estáis fracasados y los fracasados ya saben el camino que deben tomar.

Expone a la consideración de la Cámara varios hechos acaecidos en Barcelona para terminar asegurando que la policía barcelonesa está de acuerdo con los asesinos del sindicato amarillo, a los cuales no quiere detener.

Rectifica Bugallal.

Ahora va a resultar—dice—que la policía es quien ha perturbado la vida de aquella ciudad.

Nega que se deje en libertad a

los asesinos, negándose la policía a detenerlos.

Rebú: ¿cómo actúan los tribunales de justicia en Barcelona.

Resulta que hay muchos sumarios que se terminan sin procesados por falta de asistencia pública.

Cuando se trae al Parlamento un proyecto para acabar el mal de raíz, surgen las suspicacias y se frustran los intentos.

Ahora venís a quejaros y no tenéis razón para hacerlo.

Nuevamente rectifica Prieto.

Dice que cuando asesinaron a Layret varios testigos denunciaron a los asesinos y no se los detuvo.

Este hecho lo supo el ministro y nada hizo.

Después ocurrió en Reus otro asesinato, uno de cuyos autores fué acusado anteriormente como asesino de Layret.

En la cárcel de Reus estuvo detenido, pero le abrieron las puertas para que saliera y hoy se pasea tranquilamente por las calles de Barcelona sin que nadie le moleste.

Yo denuncié este hecho al ministro; ahora que proceda como quiera.

Considera que la policía ha fracasado y debe ser sustituida por otra más útil.

No lo hacéis porque lo que ocurre en Barcelona es que allí existe un virreyato que manda políticamente y al cual están sujetas todas las voluntades. (Grandes rumores.)

Si el ministro exalta al virrey, será porque sienta solidaridad con él. (Se acentúan los rumores.)

Bugallal también rectifica.

Rehaza las últimas palabras del diputado socialista y añade que son can arbitrarias como todas cuantas dice.

No tengo—dice—por qué recoger la denuncia que ha hecho. Yo debo ignorar cuanto ocurre en el sumario instruido a un motivo de la muerte de Layret. (Grandes rumores en la extrema izquierda.)

Lerroux anuncia una interpelación sobre este asunto por considerar que el debate no puede quedar así.

Pide se le reserve la palabra para mañana y anuncia que recurrirá a todos los medios reglamentarios para impedir se ahogue un debate de tanta importancia como éste.

ORDEN DEL DIA

El proyecto de transportes

Continúa Cierva

Continúa el debate sobre la totalidad del proyecto de transportes.

Sigue Cierva en el uso de la palabra para contestar al discurso de Maura.

Se muestra propicio a enbancarse la esfera de acción del Consejo superior de ferrocarriles.

En cuanto al consorcio, las bases propuestas están bastante claras. No obstante, pueden hacerse las modificaciones señaladas por Maura, pues el pensamiento de este es el mismo del proyecto.

Añade que pensó instaurar un método que las Compañías aceptarían o no, pero reconoció que eso hubiera sido retrasar la solución total del problema.

Considera que la aplicación del derecho al rescate, tal como lo ha preconizado Maura, fomentaría las especulaciones de Bolsa.

Un rescate efectuado con la legislación actual sería más difícil y costaría al Estado más dinero que el consorcio.

Rectificación de Maura

Rectifica Maura.

Dice que no hay congruencia entre el discurso que él pronunció ayer y la respuesta que le ha dado Cierva.

Este no ha dicho nada sobre los dividendos fijos. Mis argumentos quedan en pie.

Recoge las palabras de Cierva referentes a la liquidación de las deudas y cargas de las Compañías y dice que, si como asegura el ministro, aquellas quebraran al no poder liquidarlas, quedarían todas en una situación de catástrofe, pero el Estado no tiene por qué meterse en relaciones con las Compañías y sus acreedores, ni tampoco en su situación interior.

Si ésta es buena, bendígala Dios; pero si es mala, que Dios las ampare.

Cuando prosperaban más de lo debido nadie se acordó de ponerlos cortapisas. Pues ahora hay que seguir la misma conducta, no mezclándose en su interioridad.

Si el Estado da un dinero para mejorar los servicios ferroviarios y salvar a las Compañías de una catástrofe, tiene derecho a obtener un rendimiento, pero sin meterse en berenjenales.

Esta forma de efectuarlo sería funestísima para España.

Lo que se propone es pura gana de meterse en los charcos. (Grandes rumores.)

Insiste en que el proyecto es solo una parte de lo que debe hacerse.

Yo había oído hablar—añade—del inventor del movimiento continuo, mas no del inventor del crédito inflacionista. (Se reproducen los rumores.)

Se acuerda prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Rectificación de Cie va

Rectifica Cierva.

Pocas personas—dice—me inspiran el respeto que Maura, pero no puedo aceptar su criterio porque a veces las inteligencias más elevadas incurrir en errores.

Se lamenta de la frase «meterse en los charcos».

Yo—añade—no merezco eso; y mucho menos de su señoría.

Maura: Yo no quisiera molestar a su señoría. Hablaba de dificultades únicamente.

Cierva: Ya verá su señoría como eso de los charcos sale por ahí fuera.

Maura: Yo no tengo que dar explicaciones a nadie de mis palabras.

Cierva hace signos con la cabeza, como quejándose.

Después sigue defendiendo sus puntos de vista sobre el proyecto y sostiene que el sistema del rescate puede ser bueno o malo, pero es equitativo.

Termina diciendo que la solución que le ofrece Maura no puede aceptarla porque no le ha convencido.

Otra vez Maura

Rectifica nuevamente Maura.

Lamenta no haber convenido al ministro, pero la mentará más aún que éste se convenza cuando la cosa no tenga remedio.

Nueva rectificación de Cambó

También rectifica nuevamente Cambó.

Combate el procedimiento de rescate propuesto en el proyecto.

Sostiene que las anualidades no pueden fijarse con el balance actual de las Compañías, porque esto no es procedimiento ni es nada.

La petición del crédito que se hace en el proyecto no se sabe donde va a llegar.

Cierva, por su práctica política, debería evitar esto.

Otra vez Cierva

Le contesta Cierva, diciendo que el Parlamento sabe perfectamente la utilidad de lo que ha de votar.

Pregunta a Cambó si cree que él tiene malicia en sus palabras.

Cambó: Si señor.

Cierva: Pues yo tengo que considerarlo como una injuria. Si su señoría lo dice, su cuenta le tendrá.

Cambó: En las últimas declaraciones que hizo su señoría había habilidad, malicia o ignorancia.

Su cálculo es erróneo y al Estado le costará 500 millones.

Cierva: Su señoría está en un error y se lo demostraré capudidamente.

Cambó: Aquí espero sentado. (Risas).

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

(SESION DEL DIA 22)

Comienza la sesión a las tres y cuarenta y cinco, bajo la presidencia de Sánchez Toza.

Tomau asiento en el banco azul Lizárraga y Prida.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Casares pide que los barcos que lleven emigrantes conduzcan también a un inspector del Trabajo que sea médico.

Debe evitarse la emigración y fomentar la inmigración.

Lizárraga promete ocuparse de este asunto.

Elías Molins hace resaltar la gravedad del problema agrario producido por el paro de muchos obreros que se dedicaban a las faenas agrícolas que se abandonan por el exceso de mano de obra.

Pide que se discuta y apruebe con urgencia el proyecto sobre colonización interior.

Lizárraga: El Gobierno se preocupa de solucionar el paro.

Reconoce la importancia del problema agrario.

El marqués de Santa María censura el decreto sobre reorganización de la policía.

El marqués de Herrera insiste en su protesta contra el recargo de la décima sobre la contribución industrial y territorial.

Dice que el ministro lo ha interpretado caprichosamente.

Goicoechea también lo combate.

ORDEN DEL DIA

Se someten a votación varios proyectos.

Se discute el de aguas potables.

Alfau hace unas observaciones, que hacen intervenir a varios senadores.

El proyecto queda aprobado.

El presidente levanta la sesión no habiendo más asuntos de qué tratar.

Contra el régimen de represión

Por telégrafo

Una carta de Marcelino Domingo

Madrid 22, a las 2 t.

Marcelino Domingo ha dirigido una carta a Besteiro, Uamano, Castrovido, Angulo y Quemados, requiriéndoles, en unión de los elementos izquierdistas, para defenderse contra el régimen de represión que se realiza, sospechando que se acentuará cuando se cierren las Cortes y no haya fiscalización parlamentaria.

BARCELONA

Por teléfono

Toro que se escapa

Madrid 23, a las 2 m.

Esta tarde se escapó un toro, que fué desmenuado en el puerto, con destino al Matadero.

Causó grandes sustos entre los transeúntes, surgiendo multitud de fenómenos que intentaron realizar faenas emocionantes, sin conseguirlo, llevándose algunos muchos revolcones.

Después de grandes esfuerzos se consiguió dejar en la impotencia al corrupto.

La tragedia del Retiro

Por telégrafo

Grandes reservas

Madrid 23, a la 1 m.

Las autoridades guardan grandes reservas de la tragedia del Retiro.

El general Barrera

El general Barrera ha requerido al fiscal de Granada para que abra una información con respecto a la conducta seguida por el teniente coronel Castro Girona.

El fiscal ordenó que declararan los criados, ordenanzas y otras personas de la intimidad del matrimonio.

La información hecha, demuestra la culpabilidad de Girona.

El general Barrera y Girona

Se asegura que el general Barrera al tener veracidad de los rumores de la infidelidad de su mujer, llamó al teniente coronel, diciéndole que no podía estar ni un momento más aquí.

Pida licencia para asuntos particulares o enfermo y abandonase Marruecos.

Girona nada le dijo.

Dois días después, en uso de licencia por enfermo, abandonó Larache.

Conversando con el detenido

Varios familiares del capitán Barrera han conseguido conversar con él.

Refieren que a su regreso a Larache, se enteró de la información hecha por mandato de su padre.

Entonces reunió a los compañeros del Cuerpo, pidiéndoles su opinión sobre la conducta seguida.

Todos la reputaron de caballerosa e intachable.

Después pensó lavar su honra mancillada y en compañía de Muñoz Colla vino en busca de Girona

Alcaldía de Murcia

Para cumplimiento de los apartados b) y c) del artículo 12 del Reglamento de policía y conservación de carreteras y caminos vecinales de 29 de Octubre de 1920 y de la Circular de la Dirección de Obras públicas de 23 de Mayo de 1921 (G. de 29), los propietarios en este término municipal de vehículos con tracción animal, destinados al transporte, presentarán en esta Alcaldía declaración de los de su pertenencia, expresando su clase, si se destinan a viajeros o carga, si son de dos a cuatro ruedas, número de animales que se emplean en su tiro y clase de estos (caballerías mayores, menores o ganado vacuno), capacidad de tonelaje (número de viajeros o de lanchas) y veindad del dueño; siendo de advertir que la no presentación de las declaraciones a que se refiere el presente edicto irrogará los consiguientes perjuicios a los interesados, pues desde 1.º de Julio próximo no se consentirá el empleo de vehículos de tracción animal que no lleven tabillita numerada y precintada debidamente por esta Alcaldía.

En las oficinas del Ayuntamiento se facilitarán modelos de declaraciones.

Murcia 22 de Junio de 1921.—El alcalde, José Pérez Mateos.

Noticias o sucesos de actualidad de interés de los lectores, a 18 de Junio de 1921.

Si queréis asegurar a vuestros hijos un capital de salud, alimentadlos con la

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Se criarán fuertes y robustos y los pondréis a cubierto de buen número de enfermedades.

R. MERINO TEROL MEDICO-PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Especialista de las enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5 ROSARIO, 41, ALBACETE.

ALMORANAS CURAN RAPIDAMENTE LA POMADA ZEHONIA ANTI-HEMORROIDAL 450 Ptas. Venta Farmacias Droguerías

Depósito en Murcia, Droguería de J. Ferrer, Plaza de S. Julián.

CONCURSO DE PROYECTOS PARA EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES EN LA CIUDAD DE MURCIA

El Ayuntamiento de Murcia tiene abierto un concurso de proyectos para el abastecimiento de aguas potables de la ciudad.

El plazo de admisión de trabajos durará hasta el día 15 de Septiembre del corriente año.

El Jurado se formará con catedráticos de la Escuela de Ingenieros, Facultad de Medicina y elementos técnicos de reconocida competencia. Se concederá un PREMIO de 25.000 pesetas y un ACCESIT de 5.000. Los proyectos reunirán las condiciones usuales de esta índole de trabajos.

La captación de aguas podrá hacerse directamente del río Segura a unos nueve kilómetros de la ciudad.

Ignorando las aguas habrán de ser elevadas y depuradas por los procedimientos de mayor eficacia.

El pliego de bases de este Concurso se remitirá inmediatamente a quien lo solicite de la Alcaldía de Murcia, como así mismo cuantos antecedentes y datos puedan interesar a los concurrentes, para facilitar su labor.

INAUGURACION DE LA Gran TINTORERIA Suiza

La más importante de la región

Especialidad en toda clase de colores para vestidos de señora. Negros sólidos para lutos argentados. CASA CENTRAL—FRENTERIA, 40.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. PEREZ MATEO, ESPECIALISTA. CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ, ESPECIALISTA.

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE

SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca, Córdoba y Andájar.

Capital. 25.000.000 de pesetas

Fondo de reservas. 12.000.000 de pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:

Desconto de letras sobre España y Extranjero.—Desconto y cobro de exones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plaza de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Juntas de crédito sobre todos los países.—Juntas de corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—Caja de Ahorros.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente son:

Cuentas corrientes a la vista. 2 por 100. Imposiciones a fecha fija. 3 por 100. Caja de Ahorros. 3 y 1/2 por 100.

HORAS DE OAJA.—De nueve a una de la mañana y de tres y media a cinco de la tarde.

Servicio semanal entre los puertos de CARTAGENA y ORAN por el magnífico y rápido vapor

“DRIHIF”

PÉDID COGNAC LAMADRID AGENTE: JESÚS SEVILLA CEBALLOS, 16—MURCIA

Agricultores!

Abonos Orgánicos y Minerales TORRES (Marca registrada) Primeras Materias para Abonos. Graduaciones Garantizadas. José Antonio Torres.—Cartagena.

CEMENTOS BELGAS Marcas “LEON” y “AGUILA” Catedráticos superiores. Precios ventajosísimos. José Escámez. Especial: 2, 1, 2, Apartado de Correos, núm. 38 Teléfono Interurbano, núm. 18. CARTAGENA.

Garganta, Nariz y Oído D. Angel Romero Cartagena ESPECIALISTA RAYOS X REEDUCACION DE OIDO DIATENIA Alfaro, núm. 1 y Platería, núm. 57.

EL LIBERAL SE VENDE En las Librerías y papelerías de Boix hermanas, Alfonso XIII, número 28.

CONCURSO DE PROYECTOS PARA EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES EN LA CIUDAD DE MURCIA

El Ayuntamiento de Murcia tiene abierto un concurso de proyectos para el abastecimiento de aguas potables de la ciudad.

El plazo de admisión de trabajos durará hasta el día 15 de Septiembre del corriente año.

El Jurado se formará con catedráticos de la Escuela de Ingenieros, Facultad de Medicina y elementos técnicos de reconocida competencia. Se concederá un PREMIO de 25.000 pesetas y un ACCESIT de 5.000. Los proyectos reunirán las condiciones usuales de esta índole de trabajos.

La captación de aguas podrá hacerse directamente del río Segura a unos nueve kilómetros de la ciudad.

Ignorando las aguas habrán de ser elevadas y depuradas por los procedimientos de mayor eficacia.

El pliego de bases de este Concurso se remitirá inmediatamente a quien lo solicite de la Alcaldía de Murcia, como así mismo cuantos antecedentes y datos puedan interesar a los concurrentes, para facilitar su labor.

INAUGURACION DE LA Gran TINTORERIA Suiza

La más importante de la región

Especialidad en toda clase de colores para vestidos de señora. Negros sólidos para lutos argentados. CASA CENTRAL—FRENTERIA, 40.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. PEREZ MATEO, ESPECIALISTA. CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ, ESPECIALISTA.

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE

SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca, Córdoba y Andájar.

Capital. 25.000.000 de pesetas

Fondo de reservas. 12.000.

ALICANTE

La democracia republicana
Conforme a uno de los acuerdos adoptados en la reciente asamblea de la Democracia Republicana...

trito cuarto y octavo. El resultado se escrutó en el Circolo central de la calle de Sagasta y entre los delegados están representadas todas las profesiones...

Casa de Socorro donde los médicos procuraron aplicarle los recursos de la Ciencia.
El señor Torrent padecía un fuerte ataque cerebral.

«Redondito», número 119, cárdeno. El sobrero pertenece a la ganadería de don Anastasio Martín.
Noticias
Con su distinguida familia ha marchado a Teruel nuestro respetable amigo don Severino Doperto...

rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.
CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual...

Santa Catalina: Por la mañana en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro y media de la tarde.
San Pedro: Por la mañana en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro y media de la tarde.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL
Dia 23 de Junio de 1921.—Jueves.—San Zenón.—San Félix.—Santa Ediltruda y Santa Agripina.
—La Misa y Oficios divinos son de la Vigilia de San Juan, con rito simple y color morado.

En el Senado

Por telégrafo
La suscripción para la viuda del maquinista
Madrid 22,
En la sesión secreta que ha celebrado el Senado, se ha acordado debido a la moción presentada por el señor Estelat que el Senado encabece la suscripción con una cantidad para la viuda e hijos del maquinista Montero.

El gran sabio, ABATE HAMON.
ha descubierto la manera de curar radicalmente todo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedad del Corazón, Ríñones, Hígado, Vias Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc. y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras
TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL
Por su riqueza en FOSFORO ORGANICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído.

FRUTAS Y HORTALIZAS
Transbordos, despachos de aduana y todas clases de tránsitos desde ORAN para MARSELLA directo y todos puntos de Francia y extranjeros.
CASA FUNDADA EN 1904
JUAN QUILES
3 rue haute d' Orleans.—ORAN
Dirección telegráfica: QUILANTON.—ORAN

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
— DE LA —
MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA
(Casa, fundada en 1890)
GRANDES TALLERES DE FUNDICION, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

YA SABES que te quieres.
Sufres del estómago y el mejor obsequio que puedo hacerle es una caja DIGESTONA CHORRO.
PÍDASE EN FARMACIAS

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION
NOVENARIO O ANIVERSARIO
Tabla con 3 columnas: PLANAS, PLANAS, PLANAS. Filas 1-11 describiendo tipos de esquelas y sus precios.

VAPORES FRUTEROS
REGULARES Y RÁPIDOS,
Mac Andrews & Co Ltd.
AFILIADOS DE:
The Royal Mail Steam Packet Company;
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.

CEREGUMIL
ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES

EL LIBERAL
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
ORGANO DE LA PENSAA DEAZIA

Motores eléctricos
de dos caballos trifásicos de corriente alterna de 110/220 voltios. Nuevos a precios muy económicos. Entrega inmediata.

SE VENDE MOTOR
eléctrico de corriente continua, de 300 voltios, completamente nuevo, sin estrenar, de 22,50 H. P., con sus accesorios normales.

SE VENDE
una casa en Torreveja, situada en Las Puntas. Para tratar, diríjase a Ricardo Bastias, corredor de fincas en Orihuela.

LA LUNA
Fábrica de helados de José López Escarabajal, Marqués, 4, Murcia.

JOVEN 24 AÑOS
que acaba de regresar del extranjero, donde ha permanecido varios años, perfecto francés, nociones inglesas, alemán, corrientes trabajos despacho y viajes, busca ocupación contra garantías, buenas referencias, presentación y certificados. Haría traducciones. Diríjase: E. Soriano, Reina, 4.

SE VENDE
bicicleta, marca inglesa, en el Recreativo Sport.

SE NECESITA
oficial cajista remendista, sueldo fijo todo el año. Diríjase indicando referencias y condiciones a la imprenta de Manuel Vidal, Monóvar (Alicante).

SE OFRECE CHAUFER
para auto o camión, para dentro o fuera de la capital; habla francés e italiano. Informarán camino de Benijáfan, Molino del Marqués preguntando por Jesús Carrón.

AMA de orfa, para su casa, de 28 años, lecho de ocho días. Razón: Camino de Espinarado, Casa Grande preguntando por Antonio Planes García.

AMA de orfa para casa de los padres, de 21 años de edad, lecho de seis meses. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por Josefa Montoya Bernabé.

200-350 pesetas mensuales
Importante casa extranjera solicita en toda localidad corresponsales, ambos sexos, representantes, comisionistas, viajantes, etc., con sueldo fijo y comisión. Labor sencillísima. Escribir: Apartado 378 (Mercado Universal), BARCELONA.

AVISO A LOS TRABAJADORES
Se necesitan obreros canteros para trabajos de larga duración. Para solicitar colocación dirigirse a la Fábrica de mosaicos y piedra artificial de los señores Carbajal Hermanos, en Cartagena.

Tubería de hierro
negra y galvanizada de procedencia americana, grandes existencias, precios sin competencia. S. A. Comercial Barcelona, Rambla Cataluña, 50, Barcelona.

CATARROS
TOSAS, BRONQUITIS, GURADOS Y DICALMENTES por la Solución Pautaugerge
que alivia PULMONES ROBUSTOS y preserva de la TUBERCULOSIS

Reparación de armas
de fuego, de todas clases y sistemas, por el competente maestro de Eibar (Guipúzcoa), Roque Aguirre. El Taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Martínez Turrel, junto a la Administración de los autos de Caravaca.

AMA de orfa para dentro o fuera de su casa, lecho de un mes, de 20 años de edad. Razón: Camino de Montegudo, preguntando por Claudio Sabatell o el tío Borrego.

AMA de orfa, para su casa, lecho de tres días, de 35 años de edad. Razón: Camino de La Nora (Arboleja), preguntando por Josefa Ríos Abellán.

AMA de orfa para su casa, de 27 años de edad, lecho de tres meses. Razón: Camino de Aljezur. La Aljezur, preguntando por Carmen Hernández.

AMA de orfa para su casa, lecho de 21 días, edad 28 años. Razón: En la iglesia de Patiño, preguntando por Bernardo.

AMA de orfa, para su casa, de 24 años de edad, lecho de un mes. Razón: Esparragal, Campillo, preguntando casa la Marquesa por Mariano Valera.

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno
La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todos los accidentes del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herboso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (alantura); combat los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían seguir la dieta de los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir el frasco y fábrica en las etiquetas y guardadillos de los frascos. Se halla de venta en la Farmacia de su señor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26.—MURCIA